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Arbeitsgemeinschaft
Allergiekrankes Kind

Hilfen für Kinder mit Asthma, Ekzem 
oder Heuschnupfen (AAK) e.V. – 
gemeinnütziger Verein

Augustastr. 20, I. Etage (gegenüber dem Bahnhof Herborn)
35745 Herborn
Tel. 02772 9287-0 · Fax 02772 9287-9

E-Mail: koordination@aak.de· Internet: www.aak.de



Presseinformation
Freie Plätze bei Workshop „Allergie im Alltag“ 
Kostenfreies Angebot der „Arbeitsgemeinschaft Allergiekrankes Kind“ am 8. und 9. Oktober
Herborn (klk). Allergiekranken Kindern und ihren Familien stoßen oft auf wenig Verständnis für ihre Situation: Oft wird die Krankheit heruntergespielt, als Schwäche oder Anderssein aufgefasst. Der Erfahrungsaustausch zwischen Eltern, Kinder und Erzieherinnen ist ein wesentlicher Inhalt des Workshops „Allergie im Alltag“, den der gemeinnützige Verein „Arbeitsgemeinschaft Allergiekrankes Kind – Hilfen für Kinder mit Asthma, Ekzem oder Heuschnupfen“ (AAK) am 8. und 9. Oktober in Herborn-Uckersdorf anbietet.

Neben dem Austausch unter Betroffenen in geschützter Atmosphäre sollen auch Lösungsansätze aufgezeigt und besprochen werden. Auf dem Programm steht auch ein Vortrag zum Thema „Allergievorbeugung für (werdende) Eltern“ von Sandra Deissmann. Die Fachfrau in Sachen „Frühe Hilfen“ arbeitet unter anderem als Netzwerkkoordinatorin des Familienhebammenprogramms „Runde Sache“ der Stadt und des Landkreises Gießen. Als Experten bringen weitere Experten, darunter ein Kinderarzt und -pneumologe, ihre Erfahrungen in die Gesprächsrunden ein. Außerdem sind gesetzliche Bestimmungen und Fördermöglichkeiten Thema des Workshops, der in der Städtischen Kindertagesstätte Uckersdorf und im benachbarten Bürgerhaus (Lange Straße 2 und 2a) stattfindet. Zudem sollen Fragen und Anliegen für ein Fachgespräch mit Experten im November gesammelt werden.

Geleitet und moderiert wird der Workshop vom Team der AAK um Vorstandsmitglied Marianne Stock. Künstlerischen Ausdruck findet die Veranstaltung am Samstag-Nachmittag bei einem Kreativ-Workshop zur Seidenpapier-Kollagetechnik, den die allergieerfahrene Herborner Künstlerin Katarina Kronburger alias Picassolina anbietet. Bei dieser Technik wird buntes Seidenpapier auf Plexiglas geklebt und durch eine externe Lichtquelle zum leuchtenden Kunstwerk.

Anmelden für die beiden dank des Sponsorings der Techniker-Krankenkasse kostenfreien Seminartage kann man sich noch bis einschließlich Donnerstag (6. Oktober) auch für die einzelnen Einheiten des Workshops. Die AAK übernimmt gegebenenfalls auch anteilig Reise- und Übernachtungskosten für die Teilnehmer. An beiden Tagen ist für eine kostenfrei Kinderbetreuung und ein altersgerechtes Kinderprogramm sowie für Getränke und Speisen gesorgt. Allergien und Unverträglichkeiten sollten deshalb bei der Anmeldung mitgeteilt werden. Das ausführliche Programm und das Anmeldeformular finden sich im Internet unter www.aak.de. Zu bekommen sind sie auch per E-Mail an koordination@aak.de, unter Tel. (02772) 9287-0 und per Fax an (02772) 9287-9.
Die AAK freut sich auf Ihr Engagement und gern auch auf das Engagement Ihrer Kinder!

Pressekontakt: Arbeitsgemeinschaft Hilfen für Kinder mit Asthma, Ekzem oder Heuschnupfen (AAK) e.V. – gemeinnütziger Verein, Bundesverband · Augustastr. 20, I. Etage · 35745 Herborn · Tel. 02772 9287-0 · Fax 02772 9287-9 · koordination@aak.de · www.aak.de · Hier geht es zum Forum „Umwelt“: www.selbsthilfe-interaktiv.de/virtuelle-gruppen/viewforum.php?f=280
Über die AAK: Die Arbeitsgemeinschaft Allergiekrankes Kind – Hilfen für Kinder mit Asthma, Ekzem oder Heuschupfen (AAK) e.V., steht für regionale und überregionale Austauschmöglichkeiten durch Kinder-Allergie-Foren, persönlich und im Internet. Sie tritt für die Rechte der Kinder im gesundheits-umwelt-politischen Bereich ein. Selbsthilfe gibt einzigartig Betroffenen die Möglichkeit zu einem wertvollen krankheitsrelevanten Erfahrungsaustausch und breiter unabhängiger Information.

Die Erfahrungen unterschiedlicher Krankheitsverläufe, Alltagsfragen und -tipps sowie unabhängige Informationen tragen erfahrungsgemäß zu einer positiveren Bewältigung des täglichen Lebens bei.

Im gemeinnützigen Verein Mitglied werden: Jahresbeitrag 25,– Euro (bei Bedarf wird der Beitrag ermäßigt). 
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